LABORATORNÍ PRÁCE Z FYZIKY Č. 1
Téma: Měření velikosti zrychlení přímočarého pohybu





















Vypracoval: Tomáš Jadrný
Spolupracovali: Adam Jaroš, Marek Hnatiak, Jakub Hrdina
Třída: septima B
Datum: 12. října 2011
Pomůcky: dřevěná deska se žlábkem o délce 1,5 - 2 m, metr, stopky, kovová kulička, dřevěná zarážka
[bookmark: _GoBack]Postup: Dřevěnou desku se žlábkem nakloníme do úhlu přibližně 5°. Položíme přes dráhu dřevěnou zarážku a změříme vzdálenost mezi startem a dřevěnou zarážkou. Pak ze startu pustíme kuličky a měříme dobu, za jakou narazí do dřevěné přepážky. Měření desetkrát opakujeme, pokaždé s jinou vzdáleností. Výsledky zapisujeme a pomocí Excelu spočítáme aritmetický průměr zrychlení, absolutní a relativní chybu.
Vypracování:
	Číslo měření
	Dráha s
	Čas t
	Zrychlení a
	Δa
	Δ a^2

	i
	m
	s
	m.s^-2
	m.s^-2
	m.s^-2

	1
	1,620
	3,61
	0,248616877
	0,047744418
	0,002279529

	2
	1,400
	3,23
	0,268381754
	0,027979541
	0,000782855

	3
	1,325
	2,90
	0,315101070
	-0,018739775
	0,000351179

	4
	1,285
	3,07
	0,272681938
	0,023679356
	0,000560712

	5
	1,230
	2,91
	0,290502002
	0,005859293
	0,000034331

	6
	1,075
	2,50
	0,344000000
	-0,047638705
	0,002269446

	7
	1,250
	2,76
	0,328187356
	-0,031826061
	0,001012898

	8
	0,900
	2,41
	0,309912019
	-0,013550725
	0,000183622

	9
	1,000
	2,47
	0,327820486
	-0,031459191
	0,000989681

	10
	1,450
	3,35
	0,258409445
	0,037951849
	0,001440343

	Součet
	12,535
	29,21
	2,963612947
	0,000000000
	0,009904597

	Průměr
	1,2535
	2,921
	0,296361295
	0,000000000
	0,00099046



Odchylka stopek:  0,005 sekundy
Odchylka kvůli špatnému pozorování: asi 0,1 až 0,2 sekundy
Odchylka metru: 0,005 metru
Aritmetický průměr zrychlení
Průměr spočítáme tak, že sečteme všechny zrychlení a vydělíme jejich počtem (deseti). Vyjde 0,296361295 m.s^-2.
Výpočet absolutní chyby
Součet všech průměrných zrychlení umocněných na druhou (poslední sloupec tabulky) vydělíme devadesáti a odmocníme. Vyjde 0,010490523 m.s^-2.
Výpočet relativní chyby
Absolutní chybu vydělíme průměrným zrychlením (třetí sloupec) a vynásobíme stem. Vyjde 3,539775013%.



Závěr: Chyba mohla vzniknout nepřesností měřidel nebo špatným pozorováním.
